

Рекомендована д-м фармац. наук, проф. А.С. Немченко

ЗАКОНОДАВЧЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПІДГОТОВКИ ПРОВІЗОРІВ НА ПОЧАТКОВОМУ ЕТАПІ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ

©Т.С. Райкова, Н.М. Червоненко

Запорізький державний медичний університет

Початковим етапом у системі післядипломного навчання провізорів є інтернатура. Її мета полягає у формуванні у фахівців системи професійних знань, умінь та практичних навичок. Сучасний провізор-спеціаліст має навчатися самостійно, поповнювати і оновлювати свої знання, бути адаптованим до нинішнього стану фармацевтичної галузі.

Нами проведений аналіз законодавчої бази, яка регламентує спеціалізацію (інтернатуру) випускників фармацевтичних вищих навчальних закладів (ФВНЗ) та фармацевтичних факультетів медичних вузів (ФФ), станом на 1 червня 2007 р.

Спеціалізація (інтернатура) випускників ФВНЗ ФФ медичних вузів встановлена Постановою КМ України від 27 лютого 1992 року № 96, починаючи з 1992/1993 навчального року.

Внесення інтернатури до початкового етапу післядипломного навчання закріплене наказом МОЗ України від 22 липня 1993 року № 166.

Положення про спеціалізацію (інтернатуру) затверджено наказом МОЗ України від 19 вересня 1996 року № 291.

Положення встановлює, що спеціалізація (інтернатура) є обов'язковою формою післядипломної підготовки випускників всіх факультетів медичних і фармацевтичних вищих закладів освіти III-IV рівнів акредитації медичних факультетів університетів незалежно від підпорядкування та форм власності, після закінчення якої їм присвоюється кваліфікація лікаря (провізора) – спеціаліста певного фаху.

Перелік спеціальностей та строки навчання в інтернатурі затверджено наказом МОЗ України від 23 лютого 2005 року № 81. Цим наказом внесені зміни в тривалість навчання в інтернатурі за спеціальністю “Загальна фармація” на кафедрах – 4 місяці, на базі стажування – 7 місяців.

Навчальний план та програма затверджені наказом МОЗ України від 21 січня 2004 р. № 36 “Про затвердження та введення нового навчального плану підготовки фахівців за спеціальністю “Фармація”.

Розмір заробітної плати провізорам-інтернам, яка оплачується під час заочного циклу інтернатури, встановлений спільним наказом Міністерства праці та соціальної політики і МОЗ України від 05 жовтня 2005 року №308/519.

Підготовка провізорів-інтернів проводиться згідно з номенклатурою провізорських спеціальностей, затвердженою наказом МОЗ України від 12 грудня 2006 року № 818. Цим наказом також затверджено порядок атестації на визначення рівня знань та практичних навичок з присвоєнням фаху “провізор-спеціаліст” і зразок сертифікату, який видається при умові прийняття позитивного рішення атестаційною комісією.

На виконання наказу МОЗ України від 22.03.2007 року № 148 “Про заходи щодо реалізації положень Болонської декларації в системі вищої медичної та фармацевтичної освіти” був виданий наказ МОЗ України від 01 березня 2005 року № 98, яким встановлено вимоги до баз стажування, збільшення до 70 % питомої ваги навчального часу для практичної підготовки провізорів на очних та заочних циклах інтернатури та інше.

Таким чином, законодавча база відповідає вимогам вищої школи і професійної підготовки фармацевтичних кадрів, але на практиці деякі накази не виконуються або виконуються не в повному обсязі. Тому необхідно узагальнити нормативні акти у посібник для користування керівниками аптечних закладів та провізорами-інтернами.